Séquence / thème : vers les maths Accès                                    Fiche de préparation de séance 3
Date(s) : …………………Période 3 
	Domaine : découvrir le monde / découvrir les formes et les grandeurs 

	Titre : pavages   
	Niveau : GS

	
	
	Effectif : 

	
	
	Durée : 3 x  10 mn 


	Objectif général (amener l’élève à…) :

- reproduire un assemblage de formes  
	Compétences fin maternelle  (Etre capable de…) : 
-  reconnaitre, nommer, décrire, comparer, ranger et classer des matières, des objets selon leurs  qualités et leurs usages


	Compétences Socle commun (palier 1)  (Etre capable de…) : 
-  situer un objet par rapport à soi ou à un autre objet, donner sa position et décrire son déplacement 

- reconnaître, nommer et décrire les figures planes et les solides usuels 



	Objectifs langagiers : 

- nommer et désigner les différentes formes et certaines propriétés 
- lexique : carré, triangle, rectangle, rond , 
	
	


	Déroulement 

	Durée 
	supports / Matériel
	Phases / Tâches de l’enseignant / Consignes
	Tâches de l’élève / Compétences (performances attendues)
	Tâches de l’Asem
	Dispositif 

	10 mn 
	Puzzle de tangram

Une feuille de recherche  
	1. s’approprier le problème 
Chercher des pièces de tangram qui peuvent recouvrir un carré 
Même travail avec un triangle 

Garder une trace du travail en faisant le contour des pièces positionnées 
Consigne : 
	- Recherche individuelle 

- manipulation   


	
	atelier

	10 mn  
	
	2. résoudre un problème 

Chercher plusieurs solutions pour recouvrir un triangle  
Garder une trace du travail en faisant le contour des pièces positionnées 
Observer et comparer les productions 
Consigne : 


	- manipulation 

- structuration
	
	atelier

	10mn
	Tangram 
	3. s’exercer 
Document élève p 103 
Consigne : 
	- consolidation

- manipulation 
	
	Atelier 


	Evaluation(s) : 

	Remédiation(s) : rappeler la consigne et guider les élèves dans leurs actions 
Montrer en faisant des erreurs volontairement 

	Prolongement(s) : silhouettes p 106 reproduire la silhouette d’un chien en posant des pièces à l’intérieur (puzzles ou silhouettes)  

	Bilan : 


